政風機構結合在地活動資源 官導廉政盼廉潔誠信植民心

【本刊訊】各政風機構走入基層, 強力宣導廉能政策。3月份為植樹 月,行政院農委會林務局政風室及所 屬機構計10單位,配合植樹造林之全 民運動,巧妙結合當地縣市政府、學 校、社區民間團體,辦理植樹造林、 心手相廉之廉政宣導活動,從中樞紀 念活動到地方植樹活動,串聯公私部 門,大力推廣植樹造林理念,並竭力 推動廉政宣導活動,全臺迄今已達29 場次,逾2萬人次熱烈響應,場面盛 大,成效斐然。今年也是林務機關辦 理守護山林、廉潔飛揚的推廣年,面 對近日漂流木、山老鼠等盜伐山林之 議題,該局政風室特別於植樹月廉政 推廣期間,精心規劃廉政多元行銷系 列活動,現場限量贈送植樹護林廉政 相隨行銷宣傳品,頗獲民眾喜愛。



屏東地檢署為推動法務部廉政署廉 政紮根的教育理念,日前參與由該署 跨域結合屏東縣政府舉辦清廉家園、 屏東好棒-廉政盃壘球邀請賽暨親子 家庭日活動,推廣反貪倡廉理念,並 與民眾分享廉政小常識,提升全民廉 潔之風氣。廉政盃壘球活動賽現場邀 請副縣長吳麗雪、廉政署南區調查組



組長高大方及該署主任檢察官陳永章 等嘉賓蒞臨開幕典禮,該署政風室於 活動中設置廉政宣導教育攤位,以廉 政戳戳樂遊戲,與民眾拉近距離。

由於偏鄉朋友法律常識及資源缺 乏,民隱民瘼的問題未被重視,臺東 縣政府政風處於日前跨域組織結合行 政與司法資源,會同臺東地院、林務 局臺東林管處、縣府原住民族行政 處,假臺東縣卑南鄉公所,辦理主題 式廉政平臺巡迴座談會,由卑南鄉公 所陳秘書主持。座談會邀請鄉民代 表、聚落主席、調解委員、村長及當 地鄉親共同參與,藉由現場互動聯 繋,廣萬民情需求,發掘民隱民瘼。

新北市政府經發局為邀集企業與民 間團體一同加入反貪陣容,激發全民 參與打擊貪腐,以共同建立廉潔政府 與誠信社會,特於日前結合公司登記 業務,針對提供諮詢之輪值櫃檯會計 師辦理企業誠信講座,以誠信與智慧 為主題,內容包括企業反貪、企業誠 信及公司治理等3大主題,闡述老祖 宗的智慧與國內外知名企業之成功案 例作一比較,藉以推動企業誠信文 化,強化公司治理與企業社會責任的 官導,提倡反貪、倡廉、治理。

屏東監獄政風室為宣導反貪倡廉相 關訊息,爭取社會各階層之支持及參 與,運用縣府舉辦活動時機,向民眾 宣導政府目前推展之廉政業務重點及 相關政策目標等作為,藉以型塑廉潔 普世價值及建構全民反貪意識,結合 娛樂與教育以有獎徵答方式,將廉政 工作重點、公務員廉政倫理規範、國 家廉政建設行動方案等官導內容,做 為有獎徵答參考題目,並以該監自營 作業產品-鼎新原汁甘醇醬油作為宣 導獎品,吸引當地民眾熱情參與。

行政院農委會動植物防疫檢疫局基 隆分局政風室為使機關同仁認識法律 而勇於任事,特辦理便民與圖利-淺 談貪污治罪條例講習,邀請遠東聯合 法律事務所律師姜照斌擔任講師, 講習內容除辨正便民與圖利及公務員 廉政倫理規範有關餽贈與收賄外,另 論述公務員財產來源不明罪之規定, 講習藉由新聞事件,提高機關同仁上 課的興趣,再以法院判決或判例,說 明司法體系對便民與圖利的見解。

六堆嘉年華第50屆運動會為客庄12 大節慶之一,為藉由該項熱鬧滾滾、 歷史悠久的嘉年華會慶祝活動,向民 眾及客家鄉親盲導廉政, 使廉潔伴隨 六堆義勇精神文化,深入客家聚落, 高雄市六龜區公所政風室在寶來國中 運動會場設置廉政官導有獎徵答活動 攤位。 政風室主任亦入境隨俗,身著 客家藍衫背心服飾,於活動現場懸掛 宣導布條,並準備精美廉政宣導品, 吸引在地鄉親踴躍參加。

花點舉辦收容人開班拜師儀式

【本刊訊】花蓮監獄在日前成立收 容人生命教育漫畫班,特別聘請獲得 文化部金漫畫終生成就獎得主敖幼祥 大師擔任指導老師, 收容人得以徜徉 在漫畫屋的書香環境,馳騁自我想像 的化外境地,更藉此培養敏銳的觀察

力,開啟洞察自我的契機,打造新的 人生里程碑。該監也別出心裁舉辦收 容人開班拜師儀式,藉由送上拜師帖 與對指導教師頂以奉茶與呈送束脩之 古禮,讓收容人學得尊師重道之涵 意,象徵以弟子服其勞的精神尊奉師

長,可謂生命教育之具體呈現。

